

# 晒晒县区部门在全委会都说了啥

## 金台区

### 实施百千万计划 推动高质量发展

今年实施重点项目230个,年度计划投资177.15亿元。132个新建项目全部开工,55个市级重点项目完成年度计划投资的90.34%,居全市第一,鼎顺特光伏发电等35个项目提前投产。

着眼“十四五”发展,谋划10大类重大项目349个,总投资1914亿元,其中10亿元以上项目54个,产业项目占比43%,116个项目列入全市盘子。以蟠龙新区为龙头,推动金河工业走廊、龙源工业园、福临堡工业园、大数据产业园、卧龙文创园等联动发展,实施重点项目69个,建设金属表面处理、精密制造等6个特色“园中园”。聚焦先进制造业,大力实施工

业“倍增计划”,实施工业项目45个,总投资59亿元,中祺陶瓷等12个项目已建成投产;聚焦现代服务业,以楼宇经济、总部经济为引领,实施汇智中心等8个商业综合体和鑫苑大都汇等17个项目。实施招商引资“百千万”计划,已签约总部企业25户,占年度任务的83%;引进项目146个,10亿元以上项目8个。

下一步将大力实施金台高质量发展“1239”行动,坚持项目建设与招商引资双管齐下,技改扩能与延链补链双向发力,聚力引进一批发展潜力大、科技含量高、带动能力强的优质项目,持续提升项目含金量、含绿量、含新量。

## 渭滨区

### 提质效促振兴 抓项目增实力

围绕实业立市、工业强市、质量兴市,谋划储备“十四五”项目1413个,总投资2363亿元。下一步将认真落实市委全会部署,以“夺争树”为导向,抓项目、增实力,做到“三个发力突破”:

在提升重点产业链质效上发力突破。全面落实工业“倍增计划”,深入推进“十百千”行动,盯紧优势产业、龙头企业、“链主”项目,对内抓技改、强园区承载,对外抓招商、强链条配套,启动传感器产业园二期建设,实施石油装备制造基地等45个重大产业化项目,培育20户以上专精特新企业、100户以上成长型科创企业。

在推进楼宇经济上发力突破。充分

发掘区域楼宇资源,科学制定楼宇产业发展规划,按照“一个街区一个特色、一栋楼宇一个产业”的思路,谋划包装一批食品文化、健身康养等特色楼宇项目,推动每个镇街打造1-2个楼宇经济示范点,力争建成10亿元以上特色楼宇3个,产值过亿元楼宇10个以上。

在乡村振兴上发力突破。持续深化“三步协同”防返贫工作法,每年实施乡村振兴项目60个以上,不断壮大农村集体经济,建设秦岭北麓乡村振兴产业带,打造10个乡村振兴示范村,争创全国农村人居环境整治一类区、省级乡村振兴示范区。

## 陈仓区

### 围绕一四五十 打造活力新城区

今年共确定区级重点项目189个,总投资387.89亿元,年度计划投资137.81亿元。其中,产业发展类80个、城镇基础设施类61个、农业和农村基础设施类25个、商贸物流类13个、社会事业类10个。截至9月底,189个区级重点项目完成投资118.68亿元,占年度计划的86.12%,开工率100%。45个市级重点项目完成投资65.65亿元,占年度计划的88.81%,开工率100%。

对标国家“十四五”重点投向和重大区域规划,谋划储备“十四五”重大建设项目10大类541个,总投资2443.42亿元,“十四五”期间投资1917.91亿元,其中70多个项目进入省级规划盘子。设立

1000万元项目谋划专项资金,截至9月底,共谋划项目1058个,总投资987.63亿元,纳入国家重大项目储备库453个。

紧紧围绕新材料、现代物流两个首位产业和轨道交通、装备制造、食品工业等优势产业,精准招商“建链”、以商引商“延链”、完善配套“补链”、龙头带动“强链”。1-9月,新引进项目54个,总投资132亿元,到位资金86.12亿元。

下一步将围绕全市“一四五十”发展战略,聚焦重点产业集群、城市品质提升、现代产业体系建设,进一步解放思想,改革创新,凝心聚力抓项目,上下同心促发展,全力打造最具发展活力新城区。

## 凤翔区

### 实施五大战略 全面融入主城区

今年共实施总投资353.1亿元、年度计划投资130.1亿元的五大类170个重点项目,其中市级重点项目62个。截至9月底,75个项目建成完工,71个高于序时进度,已完成投资103.1亿元。

下一步将认真贯彻落实市委全会精神,以“一区四城”为主战场,全力实施工业升级、项目带动、城乡协调、文旅融合、民生提质“五大战略”。抓紧推进西凤酒扩建技改二期、柳林酒业提质技改以及白酒配套产业项目,打造享誉国内外的中国西凤酒城。加快推进甲醇制聚甲氧基二甲醚、贵金属催化剂新材料生产基地等项目,打造绿色低碳的国家循环经济

示范区。加快推进大唐宝鸡凤翔500MW光伏发电等项目,规划建设高端电力装备产业园,打造战略新兴产业集聚的科创生态新城。全力推进宝鸡凤翔机场搬迁安置,积极发展航空服务、智能物流等产业,规划打造引领开放发展的宝鸡空港新城。实施古城墙修缮改造、西街十八巷改造提升等“七大工程”,推进东湖、先秦陵园博物馆打造4A级景区,积极创建国家历史文化名城。高标准编制国土空间规划,全力做好项目用地、人才和环境保障,协同推进凤翔大道、空港大道、凤翔北绕城及凤翔大桥等“三路一桥”建设,全面融入宝鸡主城区。

## 宝鸡高新区管委会

### 赋予新使命 潜心谋项目

“十四五”起步之年,我们按照市委、市政府赋予宝鸡高新区“增长高速度、结构高质量、服务高水平、发展高贡献”的使命,潜心谋项目,系统谋划了宝鸡创新港、航天液体动力制造产业基地、数字经济示范园等总投资2367亿元的288个重点项目。积极争项目,已有18个总投资823亿元的重大项目列入中省投资计划。多方引项目,引进扬州长城新能源铁路轨道基地等亿元以上项目25个,其中10亿元以上产业项目4个、5亿元以上工业项目3个。

下一阶段,重点抓好优势产业项目、强链补链项目、基础设施项目、公共服务

项目、服务水平提升五个方面。在钛及钛合金产业上,加快建设宝钛集团宇航级宽幅钛合金板材生产线等18个重点项目,推进中国钛谷新材料产业园建设。在汽车及零部件产业上,加快陆港汽配园二期建设,推动吉利集团新车型研发上线和新四缸发动机生产线技改提升,年内再引进3-5户核心零部件企业。在高端装备制造产业上,全力引进陕西电子信息集团电子产业园等新兴产业项目,加快推进航天液体动力制造产业基地、轨道交通环境科技智能化产业基地等13个产业化项目,提升高端装备制造产业智能化、集群化水平。

## 宝鸡港务区管委会

### 产业加速布局 基础配套提升

面向“十四五”,科学谋划储备项目。聚焦园区基础设施、现代服务业、公共服务设施、生态环境治理等领域,谋划“十四五”重大建设项目114个,总投资2564.13亿元。今年谋划重大前期项目19个,总投资210.31亿元。

着力大开发,加快2021年重点项目建设。2021年,宝鸡港务区突出重大产业加速布局、基础配套全面提升、四大组团协调发展,实施重点项目20个,总投资156.03亿元,年度计划投资39.88亿元。截至目前,正威宝鸡铜基新材料产业基地、年产1000吨优质钛棒项目、雷克萨斯及上海大众4S

店等20个重点项目全部开工建设。奥特莱斯精品店项目正在进行装饰装修和室外配套工程,会展中心组团南片区道路工程正在铺设雨污水管网和路基,5G智慧灯杆生产建设项目正在进行主体施工,市中心医院港务区分院项目和雷克萨斯及上海大众4S店项目已进场施工。

紧扣高质量,持续完善项目保障机制。建立县级领导包抓责任制,积极协调对接,强化项目建设要素、政策、服务保障,建立重点项目督查督办机制,促进重点项目建设协同推进、提速增效。

## 市住建局

### 推进小区改造 提升城市品质

“十四五”期间谋划老旧小区改造、市政公用设施建设、县城建设等项目560个,总投资1976.41亿元。

今年围绕十四运会和残特奥会保障,市体育场馆出入口路面养护改造、十四运会和残特奥会城市道路改造等4个新建项目,加快无障碍设施建设。围绕打通城市断头路、拓宽瓶颈路,积极谋划经福路东段等市级项目15个,进一步完善城市交通路网,缓解交通拥堵问题。围绕城镇老旧小区改造,将152个小区纳入2022年全市城镇老旧小区改造计划,概算投资15.5亿元。

2021年共实施市政基础设施建设项

目18个,年度计划投资8.77亿元。截至目前已完成投资5.81亿元,占年度计划投资的66.2%。团结、钛谷、清溪、陈仓、虢镇五座渭河大桥下部结构已基本完成,正在进行上部结构施工和引桥建设。连霍高速宝鸡城区过境段市政化改造工程一期已完成项目立项、可研审批等前期工作。金陵东路改造、新宝路上跨宝成铁路桥拓宽改造、行政中心人行天桥项目已开工建设。今年全市申报城镇老旧小区改造计划489个小区,计划总投资31亿元。目前已争取中省补助资金9.18亿元,296个小区已开工,其余项目正在开展前期工作,年内全部开工。

## 市交通运输局

### 有序推动项目发展 构建立体交通格局

“十四五”期间,续建谋划重大交通项目78个,总投资规模逾1000亿元,其中43个公路项目进入中省“十四五”重点项目库,计划完成投资500亿元。2021年计划完成投资50亿元,截至9月底完成41.4亿元,占年度计划的82.8%。

完成了《全市综合立体交通网规划》和《“十四五”交通运输发展规划》编制,形成宝鸡市综合交通发展顶层设计。同时将全市高速公路网布局规划由“十字加外环”的放射状升级到“三横两纵两环”的网络状结构,国家高速从1条增加到4条,新增入网里程326公里,普通国道由2条209公里增加到5

条822公里;眉太、关环和麟法高速进入省级高速公路网规划,新增入网里程295公里,为争取项目打牢规划基础。

高速公路用地占补平衡,关环高速凤翔机场段方案、连霍高速宝鸡城区过境段市政化改造审批等工作取得突破,宝坪高速建成通车,旬凤高速正在加快收尾,眉太、麟法和关环高速提速推进,年度通车和在建高速公路规模分别占全省的1/3和1/4。G342蒲村至马家镇、S222金台过峡长寿沟以东段、S311良舍至两亭建成通车,力争G342凤州至凤县、S222新街至县功等项目年内开工建设,确保实现“十四五”高点起步,良好开局。